

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 67 (6515)

Пятница, 5 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СУРГУТСКОГО ЗАВОДА ГАЗОВОГО КОНДЕНСАТА ЗАВОДУ БЫТЬ

Готовится к эксплуатации пусковой комплекс Сургутского завода стабилизации газового конденсата. Формируется коллектив нового предприятия.

Наш корреспондент З. СЕНЬКИНА встретилась с директором завода, кандидатом технических наук В. А. АСТАХОВЫМ и попросила его ответить на ряд вопросов.

Владимир Анатольевич! Расскажите о том, как происходит становление коллектива, чем занят он сейчас, в период строительства?

— Заводской коллектив уже насчитывает 220 человек. Мы и дальше будем численно расти, предстоит принять на работу еще 350 человек. Нам требуются операторы технологических установок, машины компрессорных, слесари КИПиА, электрики. Причем все они должны иметь высокий разряд. Чтобы укомплектовать коллектив кадрами полностью, нельзя рассчитывать только на готовых специалистов, нужно организовать обучение тех, кто к нам придет из других отраслей.

Сейчас привлекли специалистов из Москвы, Новосибирска. И все равно эксплуатационников недостаточно. Это может задержать ввод завода в эксплуатацию. Вторая проблема заключается в том, что предприятие не обеспечено проектным резервным электропитанием. Сургутское предприятие электрических сетей не смонтировало трансформаторную подстанцию. Оборудование для нее есть на все сто процентов. Трестом Югансктрубопроводстрой не проложены нитки трубопроводов ни для широкой фракции легких углеводородов, ни для стабильного конденсата.

— Много времени отнимают у эксплуатационников пусконаладочные работы. Напряженный пульс жизни ощущаешь, побывав в отделах завода. Но давайте отвлечемся от сегодняшних забот и поговорим о том времени, когда предприятие уверенно встанет на ноги. Что в социальном плане будет сделано для коллектива?

— Задумок у нас много. На предприятии будет работать много молодежи. Планируем построить теплицу, чтобы на одного заводского работника приходилось по квадратному метру. В перспективе построим базу отдыха. Присмотрели место для организации собственного подсобного хозяйства... Ну, а сейчас все силы и желания эксплуатационников направлены на то, чтобы пустить завод.

— На строительстве завода организовано соревнование по принципу «рабочей эстафеты». Какой, на ваш взгляд, это имеет эффект?

— Во-первых, получены выигрыши во времени. Пусковой комплекс подготовлен значительно раньше, чем предусматривается норма.

## Заслуженное признание

В нефтегазодобывающем управлении Федоровскнефть на видном месте вывешана «молния». Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации тепло поздравили коллектив цеха № 5, возглавляемый Г. Г. Файзуллиным, и бригаду коммунистического труда цеха № 1 В. В. Чекашкина с присвоением им по итогам работы в 1984 году высоких званий — «Лучший цех» и «Лучшая бригада», пожелали новых трудовых успехов.

Д. ИВАНОВ, нач. кп.

## В ПОДАРОК — «СКАЗКУ»

Новый детский сад получили в подарок юные жители поселка Когалым. Построил его для ребятишек коллектив треста Когалымнефтегазстрой. А назвали дошкольное учреждение «Сказкой».

Состоялась праздничная церемония открытия детсада. Для участия в ней пригласили малышей, их родителей, педагогов. Они тепло поблагодарили строителей за проявленную заботу.

В сооружении дошкольного учреждения и вводе его в эксплуатацию отличились коллектива отделочников, возглавляемый прорабом коммунистом А. Г. Гурьевой, бригады Л. П. Чечулиной, Л. П. Возной, А. В. Гульяева. А управление произ-

водственно-технической комплектации и треста укомплектовало детсад красивой, современной мебелью. Строители с наступлением теплых дней выполнят наружную отделку здания, закончат оформление игровых площадок.

Теперь каждое утро 280 ребятишек, чьи родители трудятся в подразделениях треста, спешат в свой сказочный лом.

А. ХОМЕНУШКО,  
секретарь партбюро треста.

## • ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

## ДЛЯ ОБУСТРОЙСТВА МЕСТОРОЖДЕНИЙ

Обширную программу выполнит в день коммунистического субботника коллектив треста Сургутнефтестрой. Намечено проложить на месторождениях района пять километров трубопроводов, 800 метров линий электропередачи, перевезти восемьсот кубометров грунта для отсыпки кустов и площадки под КНС-8 Федоровского месторождения. На 92 тысячи рублей будет выполнено строительно-монтажных работ.

Более 1600 человек выйдут на праздник

труда. Свыше тысячи из них будут трудиться на рабочих местах. Остальные займутся благоустройством, наведут порядок в микрорайоне и на территории своих подразделений, соберут тридцать тонн металломолова.

Коллектив перечислит в фонд пятилетки 11.900 рублей.

Л. ЮРИН,  
старший инженер  
отдела труда и  
зарплаты треста.

## • У СУРГУТСКИХ РАЗВЕДЧИКОВ НЕДР

## Задача номер один

Шесть производственных объединений в Главтюменгеологии. Обское среди них является одним из лидеров социалистического соревнования. Завершающий год пятилетки его подразделения стремятся отметить по-ударному. Минул первый квартал, в немалой степени определяющий итоговые результаты. Слово — начальнику производственного отдела по бурению объединения Обънефтегазгеология Владимиру Иосифовичу КОЛОМАСОВУ:

— Заканчивается одиннадцатая пятилетка. Хорошо финишируют Сургутская и Восточно-Сургутская экспедиции, имеющие дополнительно соответственно 11 и 12,8 тысячи метров поисковых и разведочных скважин.

Неплохо сработали буровики объединения в январе — марте, это видно из приведенной сводки. В прошлом году за первый квартал они имели 81,7 тысячи метров, в нынешнем — почти 88,5 тысячи. При

этом отмечу, что прирост обеспечен тем же количеством бригад, то есть за счет повышения производительности труда.

Начальные четыре месяца года, как правило, для проходчиков объединения «задельные»: отбирая скважины, надо перевезти станки на летние точки, успеть сделать это до распутицы. Остаются считанные дни, и всем придется постараться решить важную задачу, особенно



это касается Сургутской экспедиции. Ну и немало здесь зависит от вышкомонтажников.

Хочу сказать о бригаде Александра Валерьевича Камышина. Осваивая северные, а стало быть, плохо доступные районы, она тем не менее показывает стабильно высокие результаты. И при всем этом на базе коллектива

сформировано еще две бригады — Венгерова и Спорыша, прежде работавших у Камышиной бурильщиками. Сейчас ученики не подводят своего учителя...

## СО ЗНАЧИТЕЛЬНЫМ ОПЕРЕЖЕНИЕМ

производственного графика встречают свой праздник вышкомонтажники Сургутской конторы объединения Обънефтегазгеология. По плану первого квартала им надлежало построить 23 установки, а фактически есть тридцать.

Особенно хорошо потрудились бригады прорабов Б. А. Ибрагимова, М. М. Печковского, Л. В. Туполева. Первые две перекрыли программу на сто процентов.

К. СТЕПАНОВ.

## ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ БУРОВЫХ БРИГАД ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЪНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ ЗА МАРТ И С НАЧАЛА 1985 ГОДА

Мастер	Пробурено за март (м)			Пробурено с начала года (м)		
	план	факт.	процент выполн. к плану	план	факт.	процент выполн. к плану
В. С. Соловьев	1800	4539	252,2	4800	11.810	246,0
В. М. Хвостов	1500	2565	171,0	4000	6002	150,1
В. И. Мерешко	1500	2300	153,3	4000	2300	57,5
С. Ш. Сабахутдинов	1700	2150	126,5	4700	4547	96,7
А. Г. Березкин	1700	2008	118,1	4500	4888	108,6
А. В. Мустафия	1400	1939	138,5	4000	4389	109,7
П. Н. Полухин	1400	1010	72,1	4000	2995	74,9
Сургутская экспедиция	12.500	16.511	132,1	34.000	36.981	108,8
Н. С. Аксарин	1500	2221	148,1	4700	6869	135,5
Р. Нишанбаев	2000	3996	199,8	4500	6942	154,3
Н. Н. Светашов	1800	2797	155,4	4000	5451	136,3
С. В. Семененко	1700	692	40,7	3800	3472	91,4
Восточно-Сургутская экспедиция	7000	9706	138,7	17.500	22.234	127,1
А. В. Камышин	1700	4051	238,3	5000	7276	145,5
В. Ф. Маас	1600	2340	146,3	4600	5060	110,0
В. М. Венгер	2000	1823	91,5	4800	4329	90,2
В. Г. Неретятко	1000	2100	210,0	2800	4900	175,0
А. А. Спорыш	1200	1352	112,7	2800	4485	160,2
Ноябрьская экспедиция	10.500	11.572	111,2	25.000	26.050	104,2
В. Н. Григорчук	2000	1550	77,5	4500	3235	71,9
Юганская экспедиция	2000	1550	77,5	4500	3435	71,9
Всего по объединению	32.000	39.439	123,2	81.000	88.450	109,3

● К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ  
**ЗНАМЁН СВЯЩЕННЫХ  
АЛЫЙ ПЛАМЕНЬ**



**НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОИКЕ — ВТОРОЙ СУРГУТСКОЙ ГРЭС — НАХОДИЛОСЬ ЗНАМЯ 93-ГО СТРЕЛКОВОГО ПОМЕРАНСКОГО КРАСНОЗНАМЕННОГО ПОЛКА, КОТОРЫЙ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ С БОЯМИ ПРОШЕЛ СЛАВНЫЙ ПУТЬ ОТ СТЕН МОСКВЫ ДО БЕРЛИНА.**

Священная реликвия 93-го полка была представлена почти во всех ведущих подразделениях сургутских энергостроителей. Здесь прошли митинги, встречи, вечера, на которых чествовали ветеранов и передовиков производства, звучали песни и литературные произведения, посвященные соровой военной поре 1941—1945 годов. Самые достойные и лучшие строители и монтажники, ветераны Великой Отечественной войны, ветераны прелприятий были удостоены чести сфотографироваться у памятного зпамени.

А потом знамя Померанского полка было направлено в подшефное учебное заведение энергостроителей — среднюю школу № 8.

Надолго запомнится ребятам этот необычный весенний день, когда священная реликвия оказалась в их школе. Под этим знаменем бойцы и

командиры 93-го защищали родную землю от врага, утверждая право на жизнь и счастье. И те, кто дошел до победного дня, и те, кому не удалось пережить великую радость, принесенную им, сяло верили в торжество нашего правого дела, верили в то, что люди будущих поколений будут жить счастливо и не испытывают военного лихолетья. Об этом напомнило юным знамя чести, об этом говорили участники торжественной линейки, состоявшейся в школе.

В тот же день в ряде классов прошли уроки мужества. Как и в подразделениях шефов, лучшим учащимся средней школы № 8 было предоставлено право сфотографироваться у знамени. Этот момент и запечатлен на снимке.

**Ю. ЖУЙКОВ.**  
Фото автора.

СВЯЩЕННЫЕ реликвии боевых частей и соединений в эти дни находились также в подразделениях производственного объединения Обнинскогеология ряда строительных организаций города, у эксплуатационников Сургутской ГРЭС, в профтехучилищах.

В Доме культуры и техники «Геолог» состоялся вечер, посвященный победным знаменам Великой Отечественной.

Все мероприятия, проведенные по этому поводу в трудовых коллективах и учебных заведениях города, явились ярким выражением верности наших молодых современников священным традициям, заложенным старшими поколениями. Героика грозных лет продолжается в трудовой доблести сегодняшнего дня.

**ЭНЕРГОРЕСУРСАМ — КОНТРОЛЬ  
КИЛОВАТТЫ БЕРЕЖЛИВОСТИ**

Кому сейчас не знакомы слова, подобные этим: «Экономия одного киловатт-часа электроэнергии на производстве позволяет дополнительно добывать 33 килограмма нефти, испечь 120 килограммов хлеба...». С газетных страниц не сходят призывы о рациональном использовании энергии, дающей жизнь заводам, месторождениям, стройкам. Организовано соревнование производственных объединений, предприятий промышленности и железнодорожного

транспорта за экономию электрической энергии.

Среди сургутских предприятий, активно участвующих в нем, заметных успехов в последние годы добивается коллектив треста Сургуттрансгидромеханизации. По итогам соревнования за второй квартал прошлого года тресту было присуждено третье место среди предприятий области. Второе место сургутские гидромеханизаторы заняли после подведения итогов третьего квартала минувшего года.

— Это, пожалуй, одно из немногих предприятий в городе, — рассказывает инспектор Сургутского отделения энергонадзора Е. К. Мищенко, — о котором можно сказать, что с экономией энергии и снижением удельных норм ее потребления здесь все в порядке.

Хозяйство треста состоит из восьми участков, на которых установлен срок один земснаряд. Рабочие, обслуживающие эти машины, занимаются намывом песка для отсыпки дорог и кустовых оснований месторождений. Земснаряды треста работают под Уренгоям и Тарко-Сале, на Лянторском и Яун-Лорском месторождениях, в Ямбурге и в Тюмени. Производство работ столь же специфичное, сколько и энергоемкое. Землесосы, электрические двигатели, установленные на земснарядах, требуют большого количества энергии. Если учесть, что добыча топливно-энергетических ресурсов с годами достается все дороже, то становится понятным внимание трестовых специалистов к их экономии.

— Для того, чтобы борьба за рациональный расход энергии велась систематически и планомерно, — рассказывает заместитель главного энергетика треста Л. Н. Сорокин, — у нас разрабатываются планы организационно-технических мероприятий, направленных на ликвидацию непроизводительных потерь энергии.

Мероприятия, о которых сказал Лев Николаевич, не остаются только в планах. Их реализуют коллективы земснарядов, руководимые А. М. Ишуком, В. А. Штепенко, В. Н. Свищуновым, Н. В. Мартыненко, А. В. Корязовым, В. В. Палыгиним. Приведем примеры. В прошлом году было намечено провести ряд мероприятий по экономии энергии. За галочкой в графе «выполнение» — несколько новшеств, позво-

ляющих сейчас добывать хороших результатов в деле рационального использования электроэнергии. Одно из них — уменьшение диаметра рабочего колеса землесоса при работе на коротком пульповом проводе. О том, что из этого получилось, говорится в пояснительной записке к нововведению: «Мощность потребления энергии электродвигателя изменяется с 620 киловатт до 475».

Уменьшение мощности двигателя дает тресту ежемесячную экономию электроэнергии только на одном земснаряде, равную 58,8 тысяч киловатт-часов.

В том же году была проведена замена грунтовых насосов, установленных на земснарядах, более производительными и менее энергоемкими. Если с помощью старых насосов за один час работы намывалось 1600 кубических метров песка, то новые за это же время вырабатывают на 300 кубометров больше. Для производства пятисот тысяч кубических метров грунта в год замененному землесосу требовалось 1920 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Или вот это... — Лев Николаевич рассказал о втором, третьем пунктах плана. — Внедрив все это в производство, думаем в этом году сэкономить три миллиона и одну тысячу киловатт-часов.

Верится, что такая цифра достижима. Кроме чисто технических новшеств, планами предусмотрена ежесуточный контроль за потреблением энергии. В оперативных сводках, которые поступают с участков земснарядов, указывается, сколько тысяч киловатт-часов используется каждой машиной за одни сутки. Так, триста сорок пятый земснаряд начал намывать грунт с третьего марта. В этот день было израсходовано 11,16 киловатт-часа электроэнергии. Четвертого марта — 19,8. В следующий день работы понадобились чуть меньше — 12,6.

Народными контролерами треста проводятся рейды по контролю за бережливым расходом энергии. Три таких проверки были проведены в прошлом году. Один рейд дозорные организовали не так давно.

Хорошим подспорьем служат и лекции, прово-

димые для рабочих инженерно-технических работников.

— Энергетики участков слушают такую лекцию в помещении треста, — продолжает Лев Николаевич, — а потом рассказывают ее содержание у себя, на земснарядах.

На участках, расположенных в Сургуте, Нефтегорске и Мамонтово, можно встретить плакаты, выпуск которых тоже предусмотрен планами.

— Наглядная агитация, — говорит Л. Н. Сорокин, — примерно такого плана: «Один процент экономии электроэнергии по участку составляет 320 тысяч киловатт-часов, что позволяет дополнительно намыть 100 тысяч кубических метров грунта или уложить магистральный пульповопровод длиной 32 километра».

Для контроля за проведением таких мероприятий создана комиссия по содействию рациональному использованию энергетических ресурсов, в состав которой входят руководители треста. Она помогает добиваться успехов в борьбе за экономию энергии. Думается, что и в этом году трест будет в числе лучших предприятий области, участвующих в соревновании за хозяйствское отношение к энергетическим ресурсам.

Оснований для будущего успеха достаточно. Оыта коллективу сургутских гидромеханизаторов занимать не приходится. Усилий для реализации решений партийных документов, призывающих к всемерной экономии всех видов ресурсов, было приложено немало. И поиск резервов продолжается. Им заняты рабочие и бригады земснарядов, экономисты и руководство. На это направлены усилия агитаторов и пропагандистов, лекторов и политинформаторов. За рационализаторскую работу всем участникам похода за сбережение электроэнергии выносятся благодарности и выплачиваются премии в заработной плате.

Ежедневной борьбой за экономию киловатт-часов трест участвует в выполнении Энергетической программы, которая предусматривает работу по проведению организационно-технических мероприятий, направленных на всемерную экономию электрической энергии.

**Т. ВОЛКОВ.**

**ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В АПРЕЛЕ**

**ВОПРОСЫ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ**

Материалы 1-й сессии XIX созыва Верховного Совета РСФСР (центральные газеты за 27, 28, 29 марта).

Символ нового мира. К 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина («Агитатор», № 5 за 1985 год).

Массовый героизм советских воинов. К 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. («Под знаменем ленинизма», № 5 за 1985 год).

Итоги работы трудовых коллективов в I-м квартале завершающего года XI пятилетки (материалы готовятся спра-

вочно-информационными центрами партийных комитетов, первичными партийными организациями).

Политика энергоснабжения («Агитатор», № 5 за 1985 год).

**ВОПРОСЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ, КУЛЬТУРЫ**

Друзья и враги Московского фестиваля («Глобус», № 12 за 1985 год).

Родители и дети. Проблемы семейного воспитания («Агитатор», № 5 за 1985 год, стр. 41).

Судьба спортсмена в СССР и на Западе («Аргументы и факты», № 12 за 19 марта 1985 года).

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ**

Об отношениях Албании с соседними капиталистическими странами («Аргументы и факты», № 10 за 1985 год).

Средняя японская семья: за фасадом статистики («Глобус», № 12 за 1985 год, стр. 13).

Космические дебаты СССР и США («Правда» за 21 марта 1985 года).

Почему их страна День Победы? («Правда» за 18 марта 1985 года).

## ● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

1984 год буровая комсомольско-молодежная бригада Абила Шукюрова отметила очередным достижением: коллектив перекрыл свой «личный» рекорд двенадцатиметровой давности, сдав заказчику — Сургутскому нефтегазодобывающему управлению — 109 тысяч метров эксплуатационных скважин. Вкратце о неординарности результата: с ним бригада заняла второе место в отрасли.

В тот день приехал на Яун-Лорское месторождение поздравить именинников и старший прораб вышкомонтажной бригады Михаил Федорович Каторжный. Так тут заведено: праздник у буровиков — праздник у всех смежников. Каждому из них — геофизику, тампонажнику, транспортнику — отведено в технологической цепи свое особое, «узкопрофильное» место. И вместе с тем всех объединяет общая цель — конечный результат, который выражается в метрах проходки, а отсюда — в тоннах добываемой нефти.

Далеко не второстепенную роль здесь играют вышкомонтажники. Сделали установку раньше или передвинули ее — быстрее забуривается скважина. В общем, получается прямая зависимость. Такой вывод сделан не вчера и не позавчера, и монтажники постоянно помнят об этом. Вот пример: уже три бригады первого Сургутского управления — А. С. Петрова, В. С. Репешко и М. Ф. Каторжного — выполнили в первом квартале нынешнего года задания пятилетки, причем большинство станков построено с отличным и хорошим качеством. Словом, не носят обиды на партнеров буровики...

Так почему же труд вышкомонтажников столь производителен? Вряд ли можно однозначно ответить на вопрос — здесь множество слагаемых. Остановимся на одном из них — внедрении но-

вой техники и технологии.

Уже в первые годы освоения Западно-Сибирского территориально-производственного комплекса специалисты задумались над новыми методами строительства буровых — традиционные к северным условиям были малопригодны. Так появились железнодорожные тележки, основа-

наращивается. На другой панели наращивание производится в нескольких местах. И вот вам следствие внедрения: и срок строительства буровых уменьшился, и время службы укрытия увеличилось, и резко сократился расход резинотканевых материалов. В довершение — улучшилось эстетическое оформление, а самое главное — улучшились условия для буровиков.

## ЦЕЛЬЮ ЕДИНОЙ

- УСКОРЕНИЕ ДОБЫЧИ НЕФТИ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ВСЕХ СМЕЖНИКОВ.
- ВЫШКОСТРОЕНИЕ — ЗВЕНО, ВАЖНЕЙШЕЕ В ОБЩЕЙ ЦЕПИ.
- СЛАГАЕМЫЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ.
- ПОИСК ДАЕТ РЕЗУЛЬТАТ.
- ПРОЦЕНТЫ ТВОРЧЕСТВА.

ния с пневмодвигителями, ряд других приспособлений. Все это значительно сокращало сроки монтажа и транспортировки многотонных конструкций. Но в Сургутском ВМУ-1 не ограничились применением только серийных разработок. Возьмем 1984 год: в управлении на практике реализовано 20 различных предложений, их экономический эффект составил 53,2 тысячи рублей.

Долгое время оставалось, что называется, «не у дел» заводские панели блочно-секционных укрытий кустовых оснований — так это звучит согласно документации. Проще — никакому был каркас над некоторыми жизненно важными узлами, которые следуют оберегать от воздействия извне. Подумали — подумали начальник техотдела М. Н. Трофимов, старший инженер А. Г. Егоров, механик А. Ю. Кондаков и решили доработать стенные панели. В чертежах наметки выглядели так: на решетку по размерам устанавливается профильный настил и закрепляется при помощи железных прутьев, с одной стороны край

Почти четырнадцатью тысячами рублей выразилась годовая экономия.

В обязанность бригад ВМУ вменяются весь комплекс работ по монтажу и демонтажу буровых установок, доставка оборудования на новые точки, строительство внутренних и наружных коммуникаций для подачи воды, пара, воздуха, нефти, бурового раствора. И постоянный поиск резервов повышения технико-экономических показателей проходчиков недр, заложенных в совершенствовании техники и технологии вышкостроения, применения крупноблочного монтажа, улучшении транспортабельности, приносит предприятию — а вместе с ним и буровикам — немалые выгоды. Все актуальные технические задачи, стоящие перед управлением, сведены воедино в плане развития науки и техники.

Недавно бригады Сургутского ВМУ-1 стали использовать при монтаже навесной блок очистки бурового раствора. Время передвижек и подготовки к ним уменьшилось, сократилась металлоемкость блока: в сравнении с прицепным он «полег-

чал» на 8300 килограммов. И годовая экономия вышла «солидная» — 69,3 тысячи рублей.

В социалистических обязательствах Сургутского вышкомонтажного управления № 1 на 1985 год, в частности, записано: повысить производительность труда на 1,5 процента. И стремление коллектива перекрыть директивную цифру, определенную декабрьским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС, заслуживает всяческого одобрения. Обязательство обосновано четкими и тщательными расчетами, то есть основания под его выполнение подведены прочные, исключающие даже малейшие срывы. Они зафиксированы в документе, который так и называется: «Организационно-технические мероприятия по выполнению социалистических обязательств по росту производительности труда». И работа ведется по многим направлениям: внедряется индустриальный метод изготовления навесных блоков очистки гибкого манипульда, панелей укрытия, модернизируется сборка каркаса вышечного блока. Предполагается даже использовать гидравлическую систему трактора Т-130 для установки вышки на тяжеловозы. Претворить в жизнь эти мероприятия — значит увеличить важнейший экономический показатель более чем на треть от того, что задумано.

Интересно проследить динамику роста производительности по управлению на одного работающего: в 1981 году она составила 23,6 тысячи рублей, в прошлом — 29,4 тысячи. Причем линия стабильно идет по восходящей. Итоги января-февраля говорят о том, что «восхождение» продолжится.

Ну, а что касается торжеств, которые частенько бывают у сургутских проходчиков, то на них, думается, вышкомонтажники будут присутствовать постоянно, в качестве самых почетных гостей...

Н. КОЗЛОВ.

## ОЖИДАЕТ МОРЕ ДЕТЕЙ СЕВЕРЯН

Более 500 ребятишек подразделений треста Сургуттрубопроводстрой отдохнут нынешним летом в новом пионерском лагере «Алый парус», строительство которого недавно завершено.

В сорока километрах от Мелитополя, на берегу Молочного лимана, воздвигнуты современные корпуса пионерского лагеря. Здесь все продумано для полноценного, веселого отдыха ребятишек. Красивая 25-метровая лестница в естественном обрамлении акаций спускается прямо к пляжу. Он протянулся почти на километр. Характерно, что почти на стометровом расстоянии от берега глубина не превышает 80-сантиметровой ст.

метки. Так что купаться можно вволю!

Авторы проекта, специалисты Запорожского филиала института «Укргпрстройпроект» очень эффективно и рационально спланировали расположение административного корпуса, кинозала, спортивного корпса, столовой. Сместно с северянами в «Алый парус» будут отдыхать дети одного из заводов в Мелитополе. Всего летом в пионерских лагерях, расположенных на берегах Черного и Азовского морей, отдохнут более 800 ребятишек.

Это еще одно свидетельство проявления заботы нашей партии об отдыхе детей.

Н. СУРОВЦЕВА.

### ОКНО В МИР



**ИНДИЯ.** Владельцы американской корпорации «Юнион карбайд», по вине которой погибли 2,5 тысячи жителей города Бхопал и более 50 тысяч человек получили отравления, отказываются сотрудничать с властями страны в оказании помощи жертвам трагедии. «Хозяева «Юнион карбайд», — заявил официальный представитель правительства штата Мадхья-Прадеш К. Д. Джха, — так и не предложили индийской стороне ни медикаментов, ни продовольствия, хотя им хорошо известно, что жертвы трагедии и поныне остро нуждаются в них».

На снимке: бхопальские вдовы — участницы демонстрации перед зданием посольства США в Дели. Они принесли фотографии неопознанных жертв преступления.



**США.** Нынешняя холодная зима обернулась для бездомных американцев подлинной трагедией. Немногочисленные городские ночлежки не в состоянии принять всех желающих. Поэтому большинству несчастным приходится почевать либо на улице на теплых вентиляционных решетках, либо искать убежище от холода в пустующих домах.

На снимке: бездомный в Нью-Йорке. (ТАСС).

Жители района Пилар парагвайской столицы Асунсьона уже привыкли к постоянному росту тарифов на воду. Но такого они не ожидали. Компания «Корпосана», снабжающая этот район водой, передает испанское агентство ЭФЭ, повысила плату за водо-

набжение сразу в 5 раз. Одновременно она резко — опять-таки в 5 раз — уменьшила объем подаваемой воды. И теперь жители района Пилар платят за воду, как нетрудно подсчитать, в 25 раз больше. («Новое время»).

## СОБЛЮДАТЬ ДОГОВОРНЫЕ УСЛОВИЯ

Недавно в управлении жилищно-эксплуатационного участка № 1 ЖЭУ треста Сургутнефтегазремстрой много посетителей. Кто-то пришел сверить квартплату, кто-то сдать документы на прописку, кто-то сделать заявку. Да мало ли дел у наших жильцов, с которыми мы связаны договором.

Сегодня пойдет речь о двух пунктах договора, касающихся неупорядоченного проживания.

«Строго соблюдать правила противопожарной безопасности» — значит в пункте № 5 договора. Правила пользования помещениями также запрещают жильцам загромождать балконы, лестничные клетки и заласные выходы. Но к сожалению, многие жильцы не помнят или умышленно нару-

шают эти правила. Они самовольно устанавливают на лестничных клетках и колясочных площадках самодельные лари, хранят в них не только овощи, но и горючие материалы.

Только в феврале нынешнего года вручено сто предупреждений по ликвидации самодельных шкафов и ларей в запрещенных местах, семнадцать человек оштрафованы административной комиссией за названные нарушения. Вот один из примеров.

В доме № 8 по пр. Дружбы, в квартире № 44, живет гражданин Тимофеев, который самовольно устроил в запасном выходе кладовую и хранил в ней ненужный хлам, краску, строительный материал. В результате пользования открытым

огнем произошел пожар. Сгорела кладовка, а в подъезде, в котором в прошлом году был произведен ремонт, стены до пятого этажа теперь пропитаны копотью, выбиты окна. Виновный, конечно, понесет наказание. Но какой мерой измерить нервное потрясение живущих в данном подъезде людей?

Следующий пункт

договора гласит, что наниматель обязан «своевременно вносить на расчетный счет коммунальных организаций квартирную плату и оплату за коммунальные услуги в установленных размерах».

Работники ЖЭУ напоминают им об образовавшемся долге извещениями, посещают их квартиры. Более 700 рублей должен слесарь автобазы № 8 И. М. Тертышников, 426 рублей необходимо срочно внести в кассу жилищно-коммунальной конторы сварщику Е. П. Карпову. Около 300 рублей составляет долг по квартплате работникам Тюменьэнерго Ю. А. Фрижа. И этот список можно продолжить.

Все эти граждане грубо нарушают договорные обязательства и правила социалистического общежития. Думается, что и по месту работы на этих задолжников пора обратить внимание, осудить их недостойное поведение.

Р. СИДНЕВА, начальник ЖЭУ.1



## ПО ПУТИ МАССОВОСТИ

Большое внимание уделяется развитию физкультуры и спорта в производственном объединении Сургуттрансгаз. И в городе, и в области хорошо известен спорткомплекс «Факел». Его волейболисты, гимнасты, теннисисты постоянно занимают призовые места на различных соревнованиях. Волейболисты, например, были вторыми в финале первенства республиканского ДСО «Труд», гимнасты Ольга Корикова и Татьяна Борисова стали призерами в группе кандидатов в мастера, а Елена Зайцева вошла в тройку самых лучших на первенстве РСФСР в г. Устинове.

Газовики могут гордиться своими спортивными достижениями, но главный их рекорд — здоровье. И усилия работников физкультурно-оздоровительного комплекса вот уже около двух лет направлены на развитие массовости. Совместно с администрацией, профкомом и комитетом ВЛКСМ утвержден план работы по месту жительства. В календарном плане спортивно-массовых мероприятий предусматривается проведение спартакиад, различных кроссов. Принятые социалистические обязательства включают в себя пункты по подготовке мастеров и кандидатов, разрядников и также дополнительно — строительство зала и лыжной базы в поселке Сайгатино. Организована работа со взрослыми и детьми по месту жительства, действуют группы оздоровительной гимнастики, общефизической подготовки, ритмической гимнастики, секции волейбола, настольного тенниса, дзюдо. Общественный совет по физической культуре и спорту возглавляет заместитель генерального директора объединения А. В. Сазонов.

Основные центры этой работы — подростковые секции. Только в «Факеле» трудятся 14 тренеров, в секциях занимаются более тысячи человек.

Большую роль в координации спортивного и оздоровительного движения, развитии физической культуры играет профсоюзный комитет объединения. Он не только контролирует работу на местах, но и помогает активистам. Территория объединения разбита на три зоны — южную, центральную и северную. В марте 1984 года была проведена первая зимняя спартакиада, посвященная добыче миллиарда кубометров газа в сутки. В зональных соревнованиях по пяти видам спорта определились три лучших команды. Они завоевали право выступать в финале, который проходил в Сургуте. А всего в предварительных состязаниях участвовало более двух тысяч человек. На заключительном этапе с хорошей стороны показали себя команды четвертой компрессорной станции «Приобская», базы производственно-технического обслуживания и комплектации, 15 человек выполнили нормативы первого разряда, 105 — второго и третьего.

В августе состоялась летняя спартакиада, посвященная Дню работников нефтяной и газовой промышленности. Участвовало девять коллективов — свыше двух тысяч человек.

С января нынешнего года началась вторая зимняя спартакиада, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Ее цель — подъем массовой спортивно-оздоровительной работы среди тружеников предприятия, привлечение их к регулярным занятиям в секциях, группах, сдаче зимних норм ГТО. И цель достигается.

**П. СОЛДАТОВ,**  
директор спортивного комплекса «Факел».

По календарю весна уже давно вступила в свои права. И все же наша сибирская природа еще позволяет любителям зимних видов спорта продолжить сезон. Сотни сургутин самых разных возрастов становятся на лыжи и отправляются в окрестности города.

Проводятся и последние старты в зачет зимней спартакиады на предприятиях. Один из таких стартов и запечатлен на снимке Евгения Чупракова.

## НАШ ПЕРВЫЙ УСПЕХ

В средней школе № 9 прошел смотр октябрятских отрядов.

Ребята нашего класса в этот день пришли особенно нарядные и подтянутые, у всех мальчишек были белые рубашки, у девочек — огромные белые бантаны. На уроках труда мы сами сделали себе форменные головные уборы.

Наша учительница Тамара Петрова очень волновалась за нас. А если честно, мы и сами все тревожились: как выступим? После жеребьевки выяснилось, что наш отряд выступает первым. Запевалой у нас был Максим Продников. Он отлично справился со своей задачей.

Закончились выступления. Жюри объявило результаты. Ура! Мы победили! А наш командир Виталик Бирючек был назван лучшим на смотре и награжден подарком. Нам вручили почетную грамоту.

**Т. АИВАЗЯН,**  
ученица 3 «б» класса.

Редактор  
**В. В. КИСЕЛЕВ.**

## СПРАВКИ

### КИНО

#### «ОКТЯБРЬ»

6—7 апреля. «Спартак» (2 серии) — в 12, 15, 18, 21. «Живая радуга» — в 10.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в трест Оргтехнефтетропроводстрой — работников, имеющих опыт работы в строительстве нефтегазопроводов: главного специалиста в отдел разработки и внедрения проектов производства работ, главного специалиста отдела механизации, главного специалиста в отдел оформления и выпуска технической документации, главного специалиста в линейный отдел, начальника группы, отдела экономического анализа хозяйственной деятельности, старших инженеров в отдел инженерной подготовки производства, в отдел внедрения средств АСУ, в комплексный отдел разработки и внедрения ППР, инженеров в отдел механизации, в отдел качества СМР, техника в линейный отдел, оператора в отдел внедрения АСУ, инструктора в отдел внедрения передовых методов труда — для работы в г. Сургуте; начальников групп инженеров в отдел разработки и внедрения ППР — для работы в г. Нижневартовске; начальников отделов, начальников групп, старших инженеров, инженеров в отдел разработки и внедрения ППР — для работы в г. Нефтеюганске; начальника группы, старших инженеров, инженеров в отдел разработки и внедрения ППР — для работы в г. Ноябрьске; начальника отдела, главного специалиста, старших инженеров, инженеров, техника в комплексный отдел разработки и внедрения проектов производства работ — для работы в г. Сургуте; начальника участка погрузочно-разгрузочных работ, мастеров погрузочно-разгрузочного участка; в котури общественного питания УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — для работы в г. Сургуте; старшего инженера по технике безопасности, заведующих производством столовых, буфетчиков, кухонных рабочих, мойщиц, посуды, уборщиков двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Мелеузе БАССР на районную № 32 конторы общественного питания УРСа объединения Сургутнефтегаз принимаются заявки для проведения свадебных гаечников. Обращаться: ул. Магистральная, 15, (на роенную квартиру в г. Рудном Кустанайской обл. на равнинную в г. Сургуте (можно в деревянном доме). Обращаться: ул. Московская, 32а, кв. 83 (в любое время);

нико по флоту. Обращаться: Ателье «Морозко» прися: Мостовский переулок, 4. Прися: наимает заказы на ремонт и Проезд авт. до ост. «Рыболов» пошив меховых изделий из натурального меха. Срок исполнения — от 10 до 30 дней.

### ВНИМАНИЮ СУРГУТЯН!

База Сургутгаз проводит

#### МЕСЯЧНИК

пропаганды безопасного пользования газом.

В период месячника по заказам организаций, а также общежитий, домоуправлений, ЖКХ проводятся беседы и лекции. В техническом кабинете базы Сургутгаз будут проводиться консультации для населения.

База Сургутгаз призывает организации и граждан города принять активное участие в проведении месячника. По всем интересующим вопросам обращайтесь по следующим номерам телефонов: начальник базы — 2-44-61, технический кабинет — 2-44-05, прием заявок на газ — 2-38-01, аварийная газовая служба — 04 и 2-08-02.

Обращаемся ко всем гражданам, пользующимся газом, руководителям газифицированных предприятий, жилищно-коммунальных отделов, до-моуправлений, к работникам добровольного пожарного общества, общественным инспекторам газового хозяйства и персоналу, обслуживающему газовые установки, с призывом следить за исправностью газовых плит и не допускать нарушений правил пользования газом.

#### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Проходя по улицам города мимо газовых, канализационных люков, подвалов, по лестничным клеткам жилых и общественных зданий, не оставайтесь равнодушными, если чувствуете запах газа. Немедленно сообщите о появившемся запахе в аварийную службу газового хозяйства по телефону 04. Не нарушайте правила пользования газовыми приборами, это может привести к тяжелым последствиям: пожарам, взрывам, серьезным заболеваниям.

по извещению № 171 — юриста по совместительству, коменданта, заведующего гаражом, мастера ОТК, инженера по снабжению, сторожа, художника, водителей;

Государственная инспекция по маломерному флоту извещает всех судоводителей, что до 25 мая проводится регистрация и ежегодный технический осмотр судов, а также очедная проверка знаний водителей. Всех владельцев автомашин ГАЗ-66, на-чальника участка погрузочно-разгрузочных работ, имеющих на балансе маломерные суда, просим в срок произвести очедную проверку знаний и ежегодный технический осмотр судов. Обращаться: ул. Московская, 18, второй этаж, с 9 до 18 часов. Проезд авт. до ост. «ДК «Геолог».

### МЕНЯЮ:

в г. Мелеузе БАССР на районную № 32 конторы общественного питания УРСа объединения Сургутнефтегаз принимаются заявки для проведения свадебных гаечников. Обращаться: ул. Магистральная, 15, (на роенную квартиру в г. Рудном Кустанайской обл. на равнинную в г. Сургуте (можно в деревянном доме). Обращаться: ул. Московская, 32а, кв. 83 (в любое время);

благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Мелеузе БАССР на районную № 32 конторы общественного питания УРСа объединения Сургутнефтегаз принимаются заявки для проведения свадебных гаечников. Обращаться: ул. Магистральная, 15, (на роенную квартиру в г. Рудном Кустанайской обл. на равнинную в г. Сургуте (можно в деревянном доме). Обращаться: ул. Московская, 32а, кв. 83 (в любое время);

по извещению № 88 — мастера по учету электроэнергии, инженера ПТО, инспекторов-электриков и теплотехников, имеющих опыт работы, инспектора, опытную машинистку и летающую птицу, техничку;

в Сургутскую транспортную контору райболовпотребсоюза — водителей 1—3 классов, меха-

по сообщению Сургутского гидрометбюро, сего дня днем по городу областного центра гораздо привлекательная погода, осадки, слабый ветер южный, 9—14 м/сек., порывы до 15 м/сек., температура воздуха минус 1—плюс 1 градус.

### ПОГОДА

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.